

মোশারফ হোসেনের নতুন দায়িত্ব

আজকালের প্রতিবেদন
পশ্চিমবঙ্গ সংখ্যালঘু বিত্ত উন্নয়ন নিগমের নতুন চেয়ারম্যান হলেন মোশারফ



বিধায়ক মোশারফ হোসেন
হোসেন। তিনি ইটহাচারের বিধায়ক। তৃণমূলের সংখ্যালঘু সেক্টর চেয়ারম্যানও

তিনি। ১১ সদস্যের এই নিগমে বাকিদের মধ্যে রয়েছেন স্পোর্টসমিনিস্টার চক্রবর্তী, সংখ্যালঘু বিধায়ক দশগুপ্তের সচিব পিবি সোলৈম, প্রোগ্রামার দশগুপ্তের সচিব সি উত্তালাখান, পূর ও নগরোন্নয়ন দপ্তরের সচিব গোলাম আনসারি, মেট্রোবুরঞ্জের বিধায়ক আন্দুল খালেদ মোসাদ্দ। ২০২৬-এর ৩১ জুলাই পর্যন্ত এই কমিটি কাজ করবে বলে নির্দেশিকা জানিয়েছে সংখ্যালঘু উন্নয়ন দপ্তর। দায়িত্ব পাওয়ার পর মোশারফ হোসেন জানিয়েছেন, তাঁকে মুখ্যমন্ত্রী মমতা ব্যানার্জি যে দায়িত্ব দিয়েছেন, তা তিনি নিষ্ঠার সঙ্গে পালন করবেন। মুখ্যমন্ত্রীর নির্দেশনামতো সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের উন্নয়নের জন্য তিনি অলিভে-গলিতে নিয়ে কাজ করবেন। সংখ্যালঘু সমাজকে আরও এগিয়ে নিয়ে যাওয়াই তাঁর মূল লক্ষ্য।

মাওবাদী নেতার যাবজ্জীবন বহাল

আজকালের প্রতিবেদন
মাওবাদী নেতা বিকাশ মুর্তির নিম্ন আদালতের দেওয়া যাবজ্জীবন সাজার নির্দেশ বহাল রাখল কলকাতা হাইকোর্ট।

মুমুং হরেন মুর্তিকে দোষী সাব্যস্ত করে। তাদের যাবজ্জীবন সাজা দেয়। সেই রায় চ্যালেঞ্জ করে হাইকোর্টে আবেদন করে বিকাশ। আদালতের বক্তব্য, সেদিন ওই শিক্ষক মাওবাদীদের চোখে খুন্দা দিয়ে পালান। তাঁকে না পেয়ে তার ছেলের

তৃণমূল নেতার ছেলেকে খুন

বিচারপতি গৌরঙ্গ কান্তের ডিভিশন বেঞ্চ এই নির্দেশ বহাল রাখে। আড়াগ্রামে তৃণমূল সমর্থক এক শিক্ষকে অপহরণ করে এসে তাঁর ছেলেকে রুপিয়ে খুন কেউ খুন করে, তাতে তার অপর্যায় মূর্খ। ২০১২ সালের ওই ঘটনায় ২০১৯ সালে আড়াগ্রাম জেলা আদালত, বিকাশ

কাছে তেস্তা মেঁতেতে জল চায় তারা। এভাবে শিক্ষকের ছেলেকে খাবের বাইরে বেরোতে বিকাশ বাধ্য করে। তারপরে কুড়ুল দিয়ে রুপিয়ে ওই দলের অন্য কেউ খুন করে, তাতে তার অপর্যায় ক্ষমার আবেগ। তাই নিম্ন আদালতের রায় বহাল থাকবে।

সিলেবাস বহির্ভূত প্রশ্নে অতিরিক্ত নম্বর

আজকালের প্রতিবেদন
২০২৪ সালের হওয়া টেট পরীক্ষায় সিলেবাস বহির্ভূত প্রশ্ন মামলার কলকাতা হাইকোর্টে নিজেদের ভুল স্বীকার কলকামিশন।

বিচারপতি নির্দেশ দেন, যারা পরীক্ষার্থী আবেদনকারীদের অভিযোগ, মাত্র ৮ জন পরীক্ষার্থী এর ফলে পাশ করতে পেরেছেন। বিচারপতি সৌগত ভট্টাচার্য বৃথকার কামিশনকে এই অবস্থান জানানোর নির্দেশ দেন। এদিন কামিশন তাদের ভুল স্বীকার করে।

কলকাতা হাইকোর্ট
অতিরিক্ত নম্বর দেওয়ার নির্দেশ দিয়েছেন বিচারপতি সৌগত ভট্টাচার্য। ২০২৩ সালের নিয়োগ প্রক্রিয়ায় পরীক্ষা হয় ২০২৪ সালের জানুয়ারি মাসে। ওই পরীক্ষায় সিলেবাসের বাইরে প্রশ্ন থাকার অভিযোগ গঠে। এই অভিযোগে হাইকোর্টের

বিচারপতি নির্দেশ দেন, যারা পরীক্ষার্থী আবেদনকারীদের অভিযোগ, মাত্র ৮ জন পরীক্ষার্থী এর ফলে পাশ করতে পেরেছেন। বিচারপতি সৌগত ভট্টাচার্য বৃথকার কামিশনকে এই অবস্থান জানানোর নির্দেশ দেন। এদিন কামিশন তাদের ভুল স্বীকার করে।

কলকাতায় কিছু অংশে জল বন্ধ

আজকালের প্রতিবেদন: মেরামতি ও সংস্কারের কাজের জন্য শনিবার, ১৬ জানুয়ারি সকাল ৯টা থেকে গার্ডেনসিটি থেকে কলকাতার বেশ কিছু এলাকায় জল সরবরাহ বন্ধ থাকবে।

সংস্কারের শেষে রবিবার সকালে ফের জল সরবরাহ ব্যবস্থা স্বাভাবিক হবে। কলকাতা পুরসভা বৃথবার এক নির্দেশিকায় জানিয়েছে, ওই দিন সকাল ৯টার পর দক্ষিণ কলকাতা, গার্ডেনসিটি, মালভার, টালিগঞ্জ, বেহালা, জোকা, কসবা, মহেশপালা, বজবজ এবং চ, ৯, ১০, ১১, ১২ (কিছু অংশ), ১৩, ১৪, ১৫ এবং ১৬ নং বারো এলাকার বাসিন্দারা পরিষ্কৃত পানীয় জলের সরবরাহ পাবেন না।

মহারা জন্ম কলকাতায় যান নিয়ন্ত্রণ

আজকালের প্রতিবেদন

আসন্ন সাধারণতন্ত্র দিবস উপলক্ষে কুচকাওয়াজের মহড়ার জন্য ময়দান ও তার সংলগ্ন কয়েকটি রাস্তা ভাঙে ৪টি থেকে সর্বশেষ ১৩ পর্যন্ত বন্ধ থাকবে। ১৬ থেকে ২০ এবং ২২ জানুয়ারি রবিবারের ঘুরপথে চলাচল করবে। কলকাতা পুলিশ এক নির্দেশিকায় বলেছে, কেউ জর্জেন্স গেট রোড, স্ট্রাসড রোড থেকে রোড পর্যন্ত আসার রাস্তাগুলি দিয়ে কোনও ধরনের পণ্যবাহী যান চলাচল করবে না। হাসপাতাল রোডের পূর্ব-পশ্চিম দিক, লাভার্স লেন, কুইন্স ওয়ে, ক্যাসুরিয়া আন্ডিনিউ, পলানি গেট রোড, যিদিরপু রোড, রোড রোড, রানী রামমণি আন্ডিনিউ (গভর্নমেন্টস ওয়েস্ট) এবং কিংস ওয়ে দিয়ে যান চলাচল নিয়ন্ত্রিত হবে। আলিপুর রোড, বেলেভাডিয়া রোড, জিরাট ব্রিজ, বিএল যান রোড, এডিসি বোস রোড হয়ে অকল্যান্ড রোড দিয়ে গাড়ি যাতায়াত করবে। হরিশ মুখার্জি রোডের দিকে যাওয়া গাড়িগুলি কাঞ্চিাদাল রোড, জে এল নেহরু রোড, মেয়ো রোড দিয়ে যাতায়াত করবে।



হেলে পড়া বাড়ি ভাঙার কাজ চলছে। বাধাঘাতীনের বিদ্যাসাগর উপনিবেশে, বৃথবার ছবি: বিজয় সেনগুপ্ত

হেলে পড়া আসন ভেঙে ফেলা হচ্ছে

আজকালের প্রতিবেদন

বাধাঘাতীনে হেলে পড়া আসন ভাঙার কাজ শুরু করল কলকাতা পুরসভা। বৃথবার সকাল থেকে পুরসভার কর্মীরা হাইড্রোলিক ল্যাডার ব্যবহার করে আসন ভাঙার কাজ করছেন। এই কাজ করার ফলে আশপাশের যে সমস্ত বাড়ি ক্ষতিগ্রস্ত হতে পারে বলে মনে করা হচ্ছে, সেসব বাড়িগুলো থেকে বাসিন্দাদের বের করে নিরাপত্তা জায়গায় নিয়ে যাওয়া হচ্ছে। এদিন ঘটনাস্থলে গিয়েছিলেন স্থানীয় বিধায়ক, পুরসভার মেয়র পারিবার দেবরত মল্লসার, বরো চেয়ারম্যান জুই বিশ্বাস, ডিজি (বিশিষ্ট) উজ্জ্বল সরকার। দেবরত মল্লসার বলেন, ‘নাগড়া বিশিষ্ট কনট্রাকশন প্রাইভেট লিমিটেড নামে যখননাগরের একটি সংস্থা এই কাজ করছিল। তারা কলকাতা পুরসভার কাজ থেকে কোনও অনুমতি নেয়নি। এলাকার কাউন্সিলরও কিছু জানতেন না। যে তাবো আসনটি তোলার চেষ্টা হয়েছে, আপাতদৃষ্টিতে দেখে মনে হচ্ছে একেবারে অন্যভিঞ্জ ও কোনওরকম প্রযুক্তিগত পরামর্শ ছাড়াই এই কাজ হচ্ছে। তিন কাটা পর্যন্ত জমিতে যারা তিন তলা বাড়ি করছেন, তাদের বাড়ি তৈরির ক্ষেত্রে আমরা কিছুটা হাল্কা দিচ্ছি। আমরা চেষ্টা করছি যাতে কোনোকালে কিছুটা নিয়ম শিথিল করা যায়।’ তিনি আরও বলেন, ‘এই এলাকায় সিপিএমএসএ কেটা পাটি অফিস আছে, সবকটি বেআইনি। আমরা দায়িত্ব নিয়ে একটা বলাইনি। ওদের দম থাকলে কলোইমে এনে দাড়িয়ে বলুক। বলানিতে কোনও মান্যকে আমরা বেআইনি করতে দেব না।’ জুই বিশ্বাস বলেন, ‘যে বাড়িটি ভেঙে পড়েছে সেখানে কেউ ছিলেন না। তাঁরা একমাস আগেই আসনটি খালি করে দেন। এই কাজ করার আগে ওঁরা কাউকে জানাননি। আবাসিকরা যখন নিজেরাই এই কাজ করেছেন, তখন দায়িত্ব তো তাদের নিতে হবে। পুরসভাকে না জানিয়ে

ওঁরা কীভাবে এ কাজ করলেন, আমি জানি না। এটা কলোইনি জমি। এখানে কোনও স্যানশন প্ল্যান ছিল না।’
কলকাতা পুরসভা সূত্রের খবর, বাড়িটি একদিকে সামান্য হেলে গেলোে কোনওরকম ফাটল ধরেনি। প্রযুক্তিবিদরা মনে করছেন, জলজমি ভরাট করে সেই জমিতে বহুতল হলে এই ধরনের ডিভোরেন্সিয়াল সোজাভাবে হতে থাকে। বাড়িটি লিফটিং না করা হলে অদূর ভবিষ্যতে কোনও ক্ষতি হত না। নগম মালির ওপর ইমারত তৈরি হলে অনেক ক্ষেত্রেই সেটি হেলে পড়ে।
সিভিল ইঞ্জিনিয়ারিংয়ের ডায়রি থেকে সোর্টেলসেট বলে। সেই ইমারত হেলে পড়া অবস্থায় থাকলেও কাঠামোর কোনও ক্ষতি হয় না। ২০০৮-০৯ সালে এই বাড়ি তৈরির কাজ শুরু হয়। ১৫ বছরের এই বাড়ির মেটেরিয়াল এখনও স্ট্রিং হয়ে আছে বলেই মনে করছেন প্রযুক্তিবিদরা। মনে করা হচ্ছে, লিফটিং করার সময় কোনও স্ট্রাকচারাল ইঞ্জিনিয়ারিং ঘটনাশূন্য ছিলেন না। অথবা তার পরামর্শ অনুযায়ী কাজ হয়নি। অদক্ষ শ্রমিক দিয়ে কাজ করার ফলেই এই বিপত্তি বলেই দাবি করলেন কলকাতা পুরসভার প্রযুক্তিবিদদের। কলকাতা পুরসভা সিদ্ধান্ত নিয়েছে, সম্পূর্ণ আসনটি ভেঙে পাথরখাটার পুরসভার আশ্রিত গ্রাউন্ডে নিয়ে যাওয়া হবে। প্রসঙ্গত, মলসারের দুপুরে কলকাতা পুরসভার ৯৯ ওয়ার্ড বাধাঘাতীনে চত্বরে শিলাসাগরের কলোইনি একটি আসন হেলে পড়ে। ইতিমধ্যেই প্রোগ্রামারের পুরসভায় ও আওজন আবাসিকের বিল্ডিংয়ে নেতাজিনগর থানায় অফসাইট আর দায়ের হয়েছে।
অন্যদিকে, ক্রিয়াবেদ সাটিফিকেট (সিসি) নেই, এমন বেআইনি বাড়ি ভাঙতে শুরু করেছে কলকাতা পুরসভা। সূত্রের খবর, ৭০ নম্বর ওয়ার্ডের অন্তর্ভুক্ত এগ্রাউড মোড়ের কাজ খিটোর রোডের ওপরে সেন্ট্রাল পয়েন্ট একটি দপতলা আসন রয়েছে। অন্যদিকে, মেয়েভাড়া ও৪ নম্বর ওয়ার্ডের অধীনে কালামুদ্দিন সরকার লেনের উড়িয়া বাগান এলাকায় দুটি বেআইনি নির্মাণ ভাঙার কাজ এদিন থেকে শুরু হয়েছে।

Aditya Birla Capital advertisement for Aditya Birla Housing Finance Limited. Includes company logo, address, and contact information.

Press Notice for Bharat Sanchar Nigam Ltd. (A Govt. of India Enterprise). Details the absence of Sri Subhomy Das from duty and mentions disciplinary action.

Canara Bank advertisement for a salary advance service. Includes bank logo, service details, and contact information.

Police Notice from the Superintendent of Police, Baruipur Police District, Kolkata. Details a complaint and subsequent actions taken.

pnb Housing advertisement for a housing scheme. Includes company logo, project details, and contact information.

Advertisement for a legal or financial advisory service. Includes contact details and service offerings.